

LA ULTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. . . 24' "
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 5 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.557

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

Inglaterra se aproxima a la España Nacional

designan representantes ingleses cerca de la España Nacional. — También Chamberlain pone de relieve la necesidad de las buenas relaciones anglo-italianas.

ENLAZAN LAS POSICIONES DE LA ERMITA DE MAGALLON Y MONTE CALVARIO

IMPERIO

¿Falta todavía quien nos pregunte con cierto tono de ironía, qué quiere decir eso de "Imperio", tan usado ahora. ¡Pobres almas condescendientes de los años pasados, su espíritu todavía de inquietud excéntrica, ante todas las grandes mayúsculas. Recuerdan todo el recetario soez de estos últimos cincuenta años: Europeanización, la Constitución, la República—y tienen miedo, miedo, a la desilusión de la población inútil, del ácido bórico inofensivo. Lo preciso que los que, gracias a nosotros, tenemos el alma joven y clara, nos damos, sin ira, a esos convalescentes del pasado excepticismo y a explicarnos que IMPERIO no es nada que ver con todo ese viejo recetario arbitrario. Que eso del IMPERIO no es una fórmula ni un número de programa que se les ha ocurrido a unos cuantos proponer a España. Ni significa megalomanía, desprecio de grandeza o señalamiento temerario de penas viejas e irredentibles latentes, para excitar futuras volutas anexionistas. IMPERIO quiere decir una actitud vital, un temperamento y modo, que determina a los pueblos recobran siempre que se encuentran a sí mismos y "vuelven a ser". No es una fórmula que se decide programáticamente y se propone. Se es o no se es Imperio; como se es o no se es sanguíneo; como se es o no se es poeta.

¿Más concretamente, para que acada de entenderse las mentalidades débiles y debilitadas, a las que asustan aún las mayúsculas: IMPERIO quiere decir, por ejemplo, de pronto, todos los niños de España quieren ser marineros o aviadores.

Porque los pueblos sanos, fuertes, juveniles, se sienten "hacia afuera" en función de aire y de mar. La función les refluye hacia la periferia: costas, nubes, fronteras—como la fuerza del hombre sano hacia la piel: hacia el viento y del sol. Así cuando España era Imperio, y estaba plena de salud, todo su lenguaje era estremecido de inquietudes externas y periféricas. Para valorar el grado sumo se decía que "vamos a Perú"; para expresar un gran amor que "se arrojó la de San Martín"; para celebrar los poemas de los ojos cautivos, los comparaba a "dos Argeles". Argel, el Perú, Quintín... Nuestras batallas, nuestros objetivos, nuestros objetivos, eran carne y hueso, palabras familiares, que mostraban la unánime y compacta participación popular en las empresas del Imperio.

¿Cada vez que decimos, enfermamos. Y el Imperio es aquel que empieza a sentirse "hacia adentro"; el que se vuelve a su digestión, su pulsación. Así España empezó a olvidarse de sus robustas sensaciones periféricas, soleadas, y a no sentir más que las sensaciones cenestésicas de su difícil digestión política; de las internas cuestiones de partidos, de relaciones y cenáculos.

vez, la piel de sol y aire como a los atletas. Al cabo de un año es completa nuestra fuerte y viril morenez... Nuestros hijos, todos, quieren ser marineros o aviadores.

De eso se trataba al gritar desde el primer día: ¡IMPERIO!; de llegar a esa voluntad juvenil de mar y aire, al través de un nuevo gusto de los himnos colectivos, de las formaciones, de la estética de las masas, de la prensa con un nuevo vocabulario noble. De todo eso se trataba. Y de quitarle a los barcos nombres vagos de ideas generales — República, Libertad—y darles nombres exactos de islas: Canarias, Baleares...

Y mientras tanto la vida interna y orgánica, la vida digestiva y circulatoria del país, puesta, como en el hombre sano, al servicio de lo externo, de lo deambulatorio. Política, sí; pero política al servicio del Imperio, al servicio de nuestra más decente presentación en el mundo. Política supeditada. Los muchachos quieren ser alféreces, no diputados.

También estuvo, para este logro, la guerra llena de inevitable pedagogía. Mecánicamente llevó la política a refugiarse en piedras nobles de viejas ciudades, asépticas por sí mismas frente a toda sugestión ofinesca. No es lo mismo llamarse la "Junta de Burgos" que llamarse "el gabinete Samper". Lo primero cabe en un romance; lo segundo apenas es una gaceta. Y éste es también Imperio; buena salud; pulso callado; digestión sin dolor. Gobierno, sin encrucijadas, al servicio de lo externo. Lección de la guerra. La Junta Técnica despacha en la Casa del Cordón, donde los Reyes Católicos recibieron a Colón de vuelta de su segundo viaje; el Gobernador General, en Valladolid, no tiene mas que asomarse a su balcón para ver la portada de San Gregorio, llena de cuerdas marineras y de indios peludos; el Cuartel General de Salamanca está al lado de las piedras romanas de la Clerería y del Colegio de los Irlandeses... Por todas las ventanas oficiales se vé el Imperio.

Porque Imperio es eso: preocupación juvenil de la vida de relación; del buen parecer frente a los demás. Y la juventud española vive ahora para eso, y para eso muere. La juventud ha vuelto a encontrar la Verdad. "La hora de la Verdad", llaman los toreros al momento difícil de la estocada. "Campo de la Verdad" se llama en muchas ciudades españolas la explanada de las afueras donde morían los antiguos mártires. Porque la VERDAD es eso que se subraya con la muerte; lo que se lleva a la última consecuencia. ¿Quién pensaba ayer en morir por nada de lo que se defendía en el partido político, en el Parlamento, en el periódico? En cambio, hoy, del Alcázar salieron nueve cadetes supervivientes. Y como su Verdad lo era plenamente, siguieron peleando por ella. Y de los nueve—esto lo ignoran aún muchos españoles—de los nueve, queda uno...

Eso, sin más concreciones de política internacional, eso, por sí solo, es IMPERIO.

Lo que no es Imperio todavía es lo que pueda quedar de comida política, de charla de "hall", de murmuración o comadreo, de intriguilla o escaramuza; de sensación cenestésica e interior, incongruente con las piedras universales de Salamanca o Burgos. Eso es un último residuo expirante de las malas digestiones y las arritmias cardíacas de ayer. Se curará del todo cuando la sangre sana que ahora anda por la periferia, "cara al sol", en su recorrido circulatorio le toque pasar por todas las vísceras.

JOSE MARIA PEMAN.

¡Refugiada! Acude a Borne 118 (Sub Delegación de la Territorial de Cataluña de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Baleares).



«AUXILIO SOCIAL», obra de la España Nueva. — La España del Caudillo, ostentando la bota, en una manifestación de esta obra predilecta de España y de Falange

HOY

Son en serie los indicios fehacientes de que el aislamiento ruso definitivo—diríamos incluso que mortal—se acerca a paso de carga.

En verdad es preciso reconocer que, lo mismo que a los españoles, las cosas del sovietismo andante venían ya teniendo "cargada" a toda la humanidad.

Debe ante todo ser tomada nota de la feroz derrota padecida por Mainski a manos primero del Sub-Comité y luego del pleno del Comité de Londres.

Después de lo cual en el ambiente político internacional han aparecido cosas tan significativas como la terminante declaración del almirante británico Lord Osborne, y las manifestaciones del sub-secretario de Colonias y del propio Mr. Chamberlain en ambos cuerpos legislativos de Inglaterra.

Los rozamientos son imposibles entre Londres y Roma. El eje Roma-Berlín, ha demostrado la realidad de que ha de ser considerado como el verdadero eje de la política europea. Italia es un factor decisivo, totalmente decisivo por su fuerza y por sus medios, en el Mediterráneo, y el mar latino es, por otra parte, la ruta única por la cual Inglaterra puede pasar las cintas de sostén para su imperio extensísimo.

De ahí que las miradas del Gobierno de S. M. el Rey Emperador de Inglaterra y sus dominios tengan necesariamente, indispensablemente, que volverse al gobierno de S. M. Real e Imperial Víctor Manuel III. Y en los caminos de la política los intereses iguales engendran de manera espontánea similitud de ideales y no pueden cuajar en otra cosa que en pactos de alianza, más o menos estrechos, pero siempre efectivos.

El Ejército ha salvado a España del deshonra y la ruina
Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe, ¡Franco, Franco, Franco!, y derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ejército del Norte:
Región de Asturias: Continúa sin novedad la recogida de armamentos y municiones.

Ejército del Centro:
Frente de Madrid: Esta mañana intentó el enemigo un golpe de mano en el sector de Aravaca: descubierto por nuestras tropas que le rechazaron y les causaron once muertos. Se recogieron en nuestro poder un teniente y 6 milicianos, además se pasaron a nuestras filas dos sargentos y 8 milicianos.

Frente de Aragón:
En el sector de Sabiñánigo se ocupó la cota 1190 al sur de Ollie. En el de Villa Mayor se han enlazado las posiciones de la Ermita de Magallón y Monte Calvario mediante la ocupación del Monte Macerado y cota 609. Se presentaron en nuevas filas 15 milicianos con armas. En los restantes frentes de este ejército sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur:
Tiroteos y cañoneos en algunos sectores del frente. Se presentaron en nuestras filas 10 soldados con su armamento y 1 fusil ametrallado.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La hermandad precursora

No será necesario, a los efectos de recordación, ni a los fines dialécticos de este artículo que lo apoyemos en nombres propios que estando en la memoria de todos es superfluo recordar y estando en la conciencia colectiva es igualmente accesorio evocar. Pero ¿quién no asentirá a la tesis de que la República y, por consiguiente la revolución que ha sido su ciclo final, nos las trajeron de la mano, más que nadie los médicos meritos a políticos, ensayistas y filósofos? "El caso clínico" que fué en los seis años últimos España, lo fué por el carácter que le dieron los mandadores más autorizados al régimen funesto: se nos hizo creer que España era en lo político y en lo social un sujeto patológico y acá vinieron a ensayarse — y a ensañarse — en las pobres entrañas de la Patria adolecida los patólogos con consulta abierta. Lo demás... es ya sabido.

Pero la reacción contra semejante sanhedrín médico, parapetado un día tras las muchachadas delirantes de la F. U. E. en San Carlos para dispararle a la Guardia civil o sea al Estado y a España, no podía quedarse inédito. Y en los mismos días de los motines criminales, en las mismas jornadas que el protomedicato sedicente transía de odios revolucionarios y de rebeldías enloquecidas, surgió la compañía — hablo en términos militares porque era militante la pléyade no académica ni contemplativa—de los médicos que por contraste pudiéramos llamar buenos. Médicos "buenos", por que venían a combatir a los médicos malos, retorcidos y ruines; y buenos médicos, además, porque allí estaban los positivos prestigios de la profesión, los maestros auténticos acunados en el troquel del estudio y de la inteligencia y no en las rotativas de la Prensa benévola y condescendiente.

Los Médicos contrarrevolucionarios —estoy refiriéndome a los tiempos en que la revolución no tenía más que un signo y un destino—constituyéronse en guardia permanente, vieja guardia aguerrida, en la Hermandad de San Cosme y San Damián. Y no solo el patriota que quisiera hallar un puñado de hombres dispuestos al servicio contrarrevolucionario, sino el enfermo que buscaba un especialista idóneo para su dolencia, tenía que acudir a la Hermandad de San Cosme y San Damián porque allí encontraría a unos y a otros. De tal manera llegó aquella agrupación a integrar en su seno la conducta de los españoles insobornables e intolerantes y la competencia de los profesionales señeros en su ciencia. Yo recuerdo muy puntualmente aquellos actos magníficos de intención polémica y de aire socrático que celebraba la "Academia Deontológica, de dicha Hermandad, atenta siempre a los problemas áridos y

trascendentales de la Moral profesional y de la Moral nacional. He de contenerme para no citar nombres, porque temo ser indiscreto — con indiscreción dañosísima—al evocar algunos que de seguro y otros que acaso están aún en la zona roja perseguidos y acosados. Algún día será oportuno exhumar el recuerdo de esos nombres gloriosos y dedicarles el homenaje que merecen. Porque ellos representan, en la España aherrojada de los dos años anteriores al 14 de abril y en la de la República, la dignidad de una santa intransigencia con la Medicina revolucionaria y subversiva; porque ellos fueron precursores, en su área militante ya de cruzados, de la reconquista en que hoy está España atareada con entrañables anhelos y triunfales logros. Hasta en el nombre que los Médicos "nacionales", —en contraposición a los Médicos esclavos de las Internacionales de Amsterdam y Moscú—dieron a su agrupación de noble sentido político, hasta en el nombre tuvieron la certera evidencia de los precursores y de los profetas. Llamaron a su sociedad "Hermandad...". Aún no hace un mes que yo dedicaba en estas páginas un artículo a desentrañar este cristiano y españolísimo concepto que la sabiduría del Caudillo ha llevado al Decreto de organización política del nuevo Estado.

Pues los médicos de San Cosme y San Damián supieron algo más que bautizar su agrupación; supieron practicar y honrar el nombre bajo el cual se agrupaban. Y la Hermandad tuvo entre ellos los caracteres de nuestro medio glorioso en cuanto al sentido militante y en cuanto al alcance gremial.

He desgranado estos recuerdos, sugerido por la noticia que leo en la Prensa de haberse reunido en Asamblea en Azpeitia las Hermandades de San Cosme y San Damián. Y como los tiempos son propicios a la confusión y a la novelaría de los fáciles proselitismos, he querido advertir a los que lo ignoren y recordar a los que lo sepan, que esta Hermandad de San Cosme y San Damián no es una improvisada y oportunista creación en un ambiente y en un clima favorables, sino que representa nada menos que uno de los héroicos invictos parapetos que la revolución soviética encontró en España en los años en que Médicos y Farmacéuticos — no olvidemos el gran sicario de Giral — hicieron de nuestra Patria un ensayo general de autopsia. Frente a ellos, otros Médicos y Farmacéuticos se alistaron en la Hermandad de San Cosme y San Damián para defender el espíritu y la carne de la Patria. Y esta vieja guardia de Doctores y de Licenciados es la que aduce méritos sobrados para el homenaje de la gratitud nacional.

LUIS DE IDIAQUEZ

Alocución del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!!

Los periódicos ingleses, y otros muchos extranjeros, habrán podido apreciar perfectamente que la nación francesa, a pesar de sus protestas no obra de acuerdo con lo que aprobó en el Comité de no intervención.

Ahora, más que nunca, por la frontera, abierta a todo tráfico, pasan grandes cantidades de elementos bélicos con destino a la España roja. En estos últimos días parecía que se temiera que se iba a cerrar la frontera y han entrado en España cantidades fabulosas de armamento.

Por la frontera franco-catalana, han pasado en estos últimos días, no solo elementos bélicos y material en abundancia, sino también centenares de voluntarios y gran número de técnicos militares de nacionalidad francesa y rusa, para intervenir en la fabricación de material de guerra en las fábricas de la España roja dominada por los tiranos del Gobierno.

Y han pasado también por esta frontera grandes cantidades de material de guerra, cañones, ametralladoras, tanques, camiones, etc., y grandes cantidades de municiones, y eso que el Gobierno de Francia hace con tinuas protestas de su no-intervencionismo en los asuntos de España.

La mayor parte de este material bélico, la mayor parte de todo el armamento que pasando la frontera entra en la España roja es recogido de las fábricas y arsenales de fabricación guerrera de Francia y que se encuentran bajo la jurisdicción inmediata del Gobierno del Frente Popular francés, que es el que se encarga de repartir este material bélico, pero aprovechando todo lo que puede en su venta a los rojos.

El Gobierno del Frente Popular francés, con su actitud doble, con su hipocresía que se advierte burla la buena fe del Gobierno inglés y de las demás naciones del mundo entero, que creen estar convencidos de la buena actitud del Gobierno francés. El Gobierno inglés, parece que no está lo suficientemente bien enterado de la situación de España y de las causas que provocaron el actual conflicto que se está librando y ahora, este Gobierno, vuelve a proceder de la manera digna, de la forma decente con que han obrado todos los Gobiernos ingleses.

En Europa existe el peligro de guerra mundial, por la continua intervención de esta nación rusa, esta nación que queriendo propagar por el mundo sus doctrinas materialistas, quiere también la guerra mundial para sus actuaciones. Esta nación no debería verdaderamente estar relacionada con tantas naciones europeas, a las cuales perturba con sus doctrinas, con sus nefastas influencias. Y también por la tiranía que en el interior de la nación está realizando el comunista internacional y canalla de Stalin.

Hace poco tiempo el Sr. Delbós en un discurso que ha pronunciado, ha tratado de colocar la situación en que se encuentra el Gobierno francés, ante el actual conflicto español que se está solventando. En su discurso, Delbós ha puesto de relieve que Francia

Sin novedad en los frentes

¿Habéis oído el parte oficial? ¿Lo estáis escuchando estos días. Dice con ese laconismo tan elocuente y tan austero que es sólo de nuestro mando; Sin novedad en los frentes. Pocas palabras, cinco no más; pero que en realidad podían reducirse a estas dos: Sin novedad. Y sin embargo cuantas cosas se encierran en esos dos vocablos. Acompañadme en rebuza a través de esta crónica porque vale la pena.

No hay novedades en los frentes porque nosotros no queremos que las haya. Así, en rotundo. Cuando queramos, las habrá de nuevo porque es nuestra, exclusivamente nuestra, la iniciativa de la guerra. En realidad, lo que fué siempre desde el primer momento. Pero, en fin, hay que reconocer que alguna vez ellos llevaron la iniciativa por... como diría yo?... por retruque. Así, cuando conquistamos Málaga, por retruque los rojos iniciaron reacciones leves en casi todos los frentes. Cuando ocupamos Bilbao, por retruque, los rojos contraatacaron en Brunete y el retruque de la victoria de Bilbao, se acusó en el frente de Belchite.

Aquello, se acabó. Ya no tienen los rojos ni la elasticidad propia al retruque. Y ahora, lejos de acusar los golpes, la calma más absoluta se establece en todos los frentes de guerra. Esta vez no ha habido reacción alguna. Yo anuncié en una crónica que la ofensiva de abolladura el retruque de que ahora hablo, iría disminuyendo en intensidad y duración como signo cierto de la pérdida absoluta de moral de los rojos. La abolladura de Brunete duró 22 días. La de Belchite, tres. Ahora, no ha habido ofensiva ni reacción en los frentes. Los retruques se lanzaron fuera del campo de acción. Nada menos, que el gobierno se ha ido a esconder en la frontera catalana, en Barcelona. Todo eso quiere de-

quiere ser lo neutral que debe ser una nación y que siempre ha permanecido en actitud no favorable a ninguno de los dos bandos actualmente en pugna.

La nación francesa no quiere ayudar al Gobierno rojo declaradamente, primeramente porque no cuenta con la opinión pública toda en su poder, que es lo que un Gobierno que bien formado debería tener, porque si contase con toda la opinión otras serían las cosas.

Pero en Francia hay muchos que tienen su opinión dividida, unos que siguen ciegamente a este Gobierno del Frente Popular que gobierna la nación y la otra parte que no quiere obedecer a un Gobierno al que sabe con certeza que está a las órdenes del Gobierno soviético de Rusia, que es el que verdaderamente da órdenes al Gobierno del Frente Popular francés. Y esto, es la pura verdad, en Francia hay muchos que no quieren seguir el camino de Rusia, no quieren seguir el ejemplo de esta nación.

Con la confianza que muchos ciudadanos han dado al Gobierno del Frente Popular se ha visto en la obligación de contemplar, sin poder evitar nada, que el crédito de la nación francesa ha disminuido en mucho y que el franco está a una altura muy baja, en relación con las monedas existentes en los otros países de Europa.

Delbós, ha dicho también, que Francia está dispuesta a tener una gran neutralidad a practicar con el ejemplo la no-intervención y los acuerdos tomados después de largas deliberaciones en este Comité. Si esto que dice Delbós fuera verdad otro gallo cantaría, porque si el río de material de guerra, de voluntarios y de armamento que pasa por la frontera se paralizase, la guerra habría ya terminado y no se encontrarían muchos en la situación en que actualmente se encuentran.

Otra cosa que publican los periódicos extranjeros es el traslado del Gobierno de la República desde Valencia a Barcelona, que está mucho más cerca de la frontera que aquella otra población, bastante alejada por cierto de ella. Esta es la opinión de muchos de los periódicos extranjeros.

Aunque, a decir verdad, hay otros muchos de París, Londres y otras poblaciones que afirman que se ha trasladado por otros motivos, pero estos motivos que dan, creo que no convencen a nadie, porque son totalmente falsos a pesar de que los publiquen estos periódicos.

Y sobre el bombardeo de Lérida, la Generalidad de Cataluña, afirma que nuestros aparatos al divisar a los cazas republicanos, mostrándose como cobardes, no hicieron frente y huyeron. En cambio, Prieto dice lo contrario, que la superioridad de los aparatos nacionales era muy fácil de observar. En fin, que nadie se pone de acuerdo y todos marchan como les viene en gana.

A continuación el General da cuenta de que en el frente de Aragón, nuestros soldados han ocupado algunas posiciones rojas, terminando su charla. El General lee a continuación algunos camelitos y la acostumbrada lista de donativos.

El elocuentísimo "Sin novedad" del parte oficial. Ellos, en cambio, como comprenden que el "Sin novedad" que para nosotros, es nuestra inequívoca muestra de triunfo, desde luego anuncio cierto de próximas y gloriosas iniciativas, para su retaguardia tiene que sonar forzosamente a R. I. P. Pues inventan que nosotros atacamos por aquí y por allá para justificar el porque ellos no pueden atacar. Pobrecitos! La retaguardia roja, y no digamos la vanguardia, saben de sobra que un día no lejano, dejaremos de lanzar el elocuente "Sin novedad" y resplandecerá la gran verdad de nuestros partes oficiales con nuevas líneas de docenas de pueblos y centenares de kilómetros redimidos a diario por el empuje incontenible de nuestros bravos. Solo que entonces, cuando acusen sus radios la realidad de nuestros nuevos ataques, ya no podrán decir que nos rechazan como ahora figuran que hacen en esos imaginarios combates. No lo hicieron nunca, menos lo podrán hacer mañana, porque nuestra experiencia en todo ha venido a sumarse la moral de la victoria rotunda de Asturias. A la superioridad absoluta ha venido a unirse la certeza de que no son capaces de reaccionar al de retruque; y por si algo les faltaba, su esperanza de incendiar el mundo, cada vez se acerca más y más el grado de imposible.

Están ya cerca esos pobres rojillos en la triste situación de aquel sánete madrileño en que un chulo perdonavidas de taberna, llegaba a su casa con la cabeza llena de chichones. Su compañera enfurecida y para encontrar consuelo al desastre le preguntaba: Bueno es que da pena verte así. Supongo que el que te ha pegado se habrá llevado algo roto? Y el chulo en un alarde de contestar: ¿Qué si se ha llevado algo roto? Ya lo creo; el bastón.

La jornada en los frentes de Aragón

Zaragoza. — No ha habido muchas novedades en la jornada del miércoles en el frente aragonés, entre otras razones porque aun cuando el tiempo parece haberse asegurado no está el terreno todavía en condiciones de operar por cuyo motivo no hay que pensar en operaciones de envergadura.

Sin embargo en el sector de Zuera nuestros valientes soldados ocuparon por sorpresa al enemigo la cota 471, a este del Vertice de Zarda.

Como se recordará hace algún tiempo las fuerzas legionarias se cubrieron de gloria en este sector lanzando al enemigo bastantes kilómetros atrás de nuestras líneas primitivas. Ayer para que los rojos no olvidaran los desastres se les ha dado un magnífico empujón ocasionándoles con este motivo un gran número de bajas y apoderándonos como siempre de material en abundancia que abandonó en su

huída. Pero la nota más destacada del día ha sido el número y calidad de los presentados en nuestras filas. Lo hicieron nada menos que un coronel de Estado Mayor, un teniente coronel de artillería, 25 mujeres, tres paisanos y cinco milicianos con armamento completo.

Si estas deserciones llegaran a ocurrir en nuestro campo cosa que no ha ocurrido jamás, hubieran estado las radios rojas y los periódicos marristas hablándonos seis meses del sensacional suceso. Pero nosotros, no le damos importancia; estamos acostumbrados a ello, del mismo modo que los rojos está acostumbrados también a que diariamente unas docenas de personas les abandonen por simpatizar con la santa causa del Caudillo FRANCO.

Inglaterra se aproxima a Franco

Representantes del Gobierno inglés

Londres. — En lugar de consules ha enviado Inglaterra a España dos agentes especiales. Parece que el gobierno de Franco enviará también a dos representantes a Inglaterra.

En los medios diplomáticos se habla con insistencia sobre este cambio de la política inglesa para con la España Nacional. Esto es otra muestra del cambio de la política inglesa ya denunciada por Mr. Eden en el discurso que pronunció en la Cámara de los Comunes en donde declaró que los soviéticos españoles reciben enormes envíos de armamento ruso por el puerto de Valencia.

Esta disposición adoptada por el gobierno británico ha causado honda impresión en Francia y en su frente popular, pues obrando Inglaterra de esta manera amenaza rotundamente a Francia con quedarse sola con Rusia y esto no le conviene de ninguna manera.

El periódico "Pollaire, de León Blum publica un artículo en el que dice a ver si van a quedarse solos en la intervención acerca de la España roja.

Lo que dice la prensa inglesa

Londres. — "Daily Herald, dice que el gobierno inglés está decidido a conceder los derechos de beligerancia al General Franco; Gran Bretaña teniendo en cuenta que lo más probable es que Franco tenga la victoria definitiva enviará a España Nacional a unos agentes oficiales de Inglaterra, lo que es un primer paso para el reconocimiento de los derechos de beligerancia, o sea un reconocimiento de "hecho" del Gobierno Nacional.

Las emisoras francesas

París. — La radio Paris CPT comenta el hecho en estos términos la actitud inglesa respecto a España es de complacencia con los rebeldes, todo ello mientras el comité de no intervención sigue sus trabajos de cuyo éxito rápido no caben hacerse ilusiones. Parece que Inglaterra va a enviar agentes especiales autorizados para tratar con las autoridades rebeldes, mientras el Gobierno inglés aceptará a su vez, a un agente del General Franco. Esta decisión no supone el reconoci-

miento del Gobierno nacionalista; pero conviene no dejar de anotar la importancia del acontecimiento después del discurso de Eden en el Parlamento inglés; Inglaterra a cambio de la retirada de voluntarios promete ventajas al General Franco.

Inglaterra como vemos en el conflicto español prosigue su política tradicional.

La prensa de Francia

París. — "Le Petit Journal" anuncia que será nombrado delegado de Gobierno Británico cerca del Gobierno Nacional a Robert Siston, antiguo encargado de negocios de Inglaterra. También enviará el Gobierno Inglés al diplomático Heron y a un secretario de Embajada y otros varios agentes comerciales que serán nombrados en las distintas ciudades de la España Nacional.

Más comentarios

París. — La prensa francesa comenta con interés especial las conversaciones celebradas entre Mr. Eden y Mr. Delbos que han versado sobre el estado de la cuestión española, y la decisión de Inglaterra de enviar un agente diplomático en la España Nacional.

El periódico semi-oficial "Le Petit Parisien", hace resaltar que Eden y la opinión pública inglesa pide que se estrechen las relaciones entre la Gran Bretaña y la España Nacional; el periódico sin embargo, dice que esta decisión de Inglaterra ofrecerá mayores dificultades para que también la adopte el Gobierno francés.

El periódico "L'Epoca" dice que es preciso un acercamiento por parte de Francia a la España Nacional.

Ejemplo a seguir

Bruselas. — El corresponsal en Londres del periódico "Metropoli" escribe que Inglaterra ha dado un gran paso enviando a España a un delegado especial; de esta manera Inglaterra se ha reconciliado con la España Nacional y añade dicho periódico que el frente popular francés es responsable de que la Gran Bretaña haya observado hasta ahora una actitud poco favorable a la España Nacional; pero esto lo ha hecho antes de que produzca la catástrofe final.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

Siendo la derrama señalada para todos los propietarios de fincas urbanas — a efectos de lo dispuesto por el Decreto n.º 264 — del 1.º de mayo por ciento del líquido imponible de sus respectivas fincas, se hace público que éste debe ser hecho efectivo a la vez que el 4.º trimestre de contribución del año actual, debiendo ser presentado el recibo de este año, a los efectos de liquidación.

También deben hacer efectiva esta derrama, y en la forma anteriormente dicha, todos aquellos Sres. que satisfagan sus recibos anualmente o por semestres.

Doré y Fantasio

Mañana SABADO, DOMINGO y LUNES, DESDE LAS 3

El interesante drama de la U. F. A.

I. F. 1. NO CONTESTA

por los celebrados CHARLES BOYER, DANIELA PAROLA JEAN MURAT

y la comedia cómica METRO GOLWING

¿PORQUE TRABAJAR?

por STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

Italia y la Gran Bretaña

Londres. — El primer ministro inglés Chamberlain hizo ayer en la Cámara de los Comunes declaraciones favorables al retorno de las relaciones amistosas entre Italia y Gran Bretaña. Estas declaraciones han sido acogidas con manifiesta simpatía en evidente contraste con la agria y tal vez desenfadada campaña de la prensa y de ciertos partidos políticos ingleses que tratan de envenenar las relaciones entre los dos países.

El Jefe del Gobierno indicó si se creía oportuno dar publicidad al texto íntegro de las cartas cambiadas entre Mussolini y Chamberlain. Este contestó en el acto:

— No lo creo oportuno. La correspondencia es personal. Pero en cambio no tengo la menor dificultad en que se hable de ello en la Cámara.

Explicó después que escribió una carta personal a Mussolini en la cual le expresaba su convicción de que las relaciones entre Gran Bretaña e Italia estaban todavía lejos de alcanzar los antiguos sentimientos de verdadera amistad. Luego le rogaba que por su parte pensara que esos antiguos sentimientos habrán podido destruir estas incomprensiones y sospechas infundadas, agregando que el Gobierno de S. M. se hallaba dispuesto en cualquier instante a iniciar con tal fin conversaciones.

Las palabras del Primer Ministro tuvieron eco en la Cámara de los Lores, cuando Lord Strickland y Lord Stra-

bolg llevaron a discusión el problema estratégico del Mediterráneo. Fue entonces cuando Lord Dufferin, Subsecretario de Colonias, exclamó: "Nuestro solo interés en el Mediterráneo consiste en proteger ese mar largo de la cual debe el comercio del mundo seguir su tráfico sin entorpecimientos. Con esta intención en el pasado se llegó al Gentleman's agreement que regula la entrada y salida del Mediterráneo y que es de interés vital para Inglaterra y otros muchos países. Por razones distintas aquel acuerdo no llegó a tener los efectos esperados pero el Gobierno Británico mantiene la misma intención y sigue creyendo que una sincera inteligencia con Italia sea la base esencial para la paz en el Mediterráneo."

Sensacional declaración

El Almirante Osborne ha afirmado que el modo único de mantener la posición imperial británica es concluir un tratado de alianza con las firmas de Inglaterra, Francia, Italia y Alemania.

Esta alianza haría cesar toda amenaza para la posición dominante de los mares que mantiene el Imperio Británico.

Si esta alianza no se llegara a concluir, la situación será de tina en más oscura.

El Comité de no intervención

Londres. — En la sesión plenaria del Comité de Londres reunido después de varios meses transcurridos desde la última sesión, el presidente sometió a los reunidos la resolución acordada en la reunión del Subcomité para su transmisión a las dos partes beligerantes españolas. El Comité en pleno aprobó la resolución.

El delegado soviético se abstuvo de intervenir, como anteriormente, en aquella parte del texto que se refiere a la concesión del derecho de beligerancia.

La resolución dispone dirigirse inmediatamente a las dos partes en lucha para obtener su aquiescencia a la proposición siguiente: 1.º para la retirada, bajo un control internacional, de todos los combatientes no españoles; 2.º para el envío a cada parte, de dos comisiones para establecer el número de voluntarios y concertar un arreglo para su retirada de acuerdo con las autoridades españolas; 3.º para llevar a cabo en la forma determinada por el Comité de No-Intervención, una retirada de voluntarios de ambos bandos según la proporción numérica de los que existen en cada parte. Al mismo tiempo que tratan de obtener el concurso de las dos partes, el presidente les in-

formará que todas las naciones que forman el Comité les concederán el derecho de beligerancia según el plan británico de julio último, es decir cuando la retirada haya hecho un progreso substancial y se esté llevando a cabo satisfactoriamente.

Establece, además, la resolución que previamente a la retirada de los no españoles deberá ser restablecido el control de las fronteras franco-españolas, franco-portuguesas, y retornado mediante la adopción de las medidas que se consideren convenientes el control del mar. Cada uno de los gobiernos participantes deberá ratificar su compromiso contraído de no permitir el envío ni el tránsito por encima de su territorio de armas y material de guerra comprendido en el acuerdo de la No-Intervención ni de nacionales ni españoles que se propongan dirigirse a España con el propósito de tomar parte en el conflicto. El Comité acordó igualmente que mientras se espera la contestación de las autoridades españolas, el Sub-comité deberá continuar el examen de las cuestiones concretas así como la situación creada por la abstención de Rusia y su negativa en aceptar la parte que se refiere a la concesión del derecho de beligerancia.

Noticiario de anoche

El proceso contra Bela-Kun

Berlin. — Toda la prensa de hoy en sus ediciones comenta la noticia de que en los primeros días de diciembre comparecerá ante los tribunales de Moscú el famoso agente bolchevique Bela Kum.

Bela Kum durante ocho años dirigió la revolución bolchevique en Hungría. Le siguió el comunista italiano Ensolni el cual juntamente con otros numerosos comunistas se trasladarán a Moscú para prestar declaración como testigos en el juicio.

No hay que olvidar que Bela Kum estuvo en la España roja asesorando al gobierno de Valencia. Estuvo también bastante tiempo ayudando al foco internacional asturiano.

Este sensacional proceso demuestra claramente el pago que da Stalin a sus secuaces. Esta será otra de sus víctimas innumerables que pagan sus delitos con su vida en la Rusia Soviética. Ha poco se vió el proceso contra el italiano Yagola que fué Jefe de la GPU y fué fusilado por orden de Stalin.

Detienen a Largo Caballero

Valencia. — Cuando marchaba en automóvil desde Valencia a Barcelona, fué detenido Largo Caballero por varios agentes del gobierno de Valencia.

Protestó enérgicamente contra dicha detención alegando que su condición de diputado le daba inmunidad para circular sin ser molestado y fué puesto en libertad después de la intervención de Martínez Barrios.

El incidente ha causado enorme indignación entre los partidarios del jefe comunista y de sus amigos parlamentarios que creen que esto es el comienzo de la acción directa contra el jefe revolucionario emprendida por el gobierno Negrín. Martínez Barrio explicó que la detención había sido realizada porque los papeles de Largo Caballero no estaban en orden.

¿Se irá Companys?

Barcelona. — La Generalidad celebró ayer una reunión para tratar del término del mandato de Companys. Y se acordó convocar al Parlamento Catalán para que allí se pronuncien unos cuantos discursos sobre este asunto.

Francia y los chinos

Tokio. — Noticias de procedencia japonesa afirman que según se desprende de las declaraciones hechas por el almirante japonés que se han refugiado chinos en número muy cerca del millón cerca de las posiciones de la zona francesa.

El periódico japonés "Niknik" dice que los chinos se están fortificando en la zona de Montao donde piensan organizar una resistencia.

FRONTON BALEAR

MAÑANA SABADO
Tarde a las 4.30

ISASI — ARRATE
contra
BARRENECHEA — CARMELO

ROMAN — SOLOZABAL
contra
ATANO — ECHENIQUE

Detalles por carteles y programas.
Domingo partidos y quinielas.

La Doctora R. Capillas de Vicéns

MEDICA - DENTISTA

Abrirá su Clínica Dental desde el día 8.

SINDICATO NUM. 3
Frente Banco Hispano-Americano

ESCAPULARIO DE ORO

La insignia J. R., se extravió el 23. Gratifíquese devolución. Informar a P. Santa Eulalia, 10.

TRASPASO

tienda en la calle de Jaime II núm. 26. Poco traspaso.

FIAT - BALILLA

cabriolet, nuevo, perfecto estado, equipado, vendería. Verlo, Weyer, 1. Luchmayor.

Obrero español: Tu máximo PROTECCION Y GARANTIA solo puedes encontrarla en un ESTADO FUERTE Y NACIONAL, porque éste, que te tiene a tí por base, te necesita alegre, fuerte y sano.

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

Ha recibido a los periodistas el secretario particular del Sr. Gobernador señor Singala, manifestándonos que no había noticias de interés para la prensa.

Tranquilidad completa en toda la provincial.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRARON
El vapor "Guido Brunner", con correspondencia, pasaje y carga.

SALIDAS
Ninguna, de buques mercantes.

TRAFICO
Se procede al levante de las mercancías que ha traído el vapor "Guido Brunner".

BUQUES DE GUERRA
Saló ayer, para la mar un acorazado inglés.

Hoy ha entrado un crucero de igual nacionalidad dejando caer anclas en la bahía.

Hay fondeados, también, en dichas aguas, un crucero ligero y dos destructores de la marina de guerra italiana.

EL TIEMPO

Es bueno en el mar. Soplan vientos débiles del S. O.

Han salido muchas embarcaciones de pesca que han podido dedicarse con provecho a sus habituales tareas.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

COMISARIA DE INVESTIGACION

Se ordena a todos los falangistas que posean licencia de arma corta, que presenten en esta Delegación Provincial para su revalidación, a tenor de lo ordenado.

Terminando el plazo de revalidación el día 10 de los corrientes, se advierte que las licencias que no se hayan recibido o presentado en esta Delegación el día 9, quedarán anuladas.

El Delegado Provincial de Información: Firmado.—Francisco Barral Zorrilla.

SECCION FEMENINA

En esta Delegación se ha recibido la siguiente carta que ponemos en conocimiento de nuestras camaradas:

Querida Camarada: Darás orden a todas las enfermeras afiliadas a nuestra Organización que presten servicios y sea en nuestros hospitales, en los militares o donde sea, y aún que tengan el título del Estado de la Cruz Roja o de Falange para que sobre el uniforme de enfermera lleven bordados el Yugo y las Flechas. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—La Secretaría Nacional: Firmado: Dorz Maqueda.

Organización Nacional Sindicalista

Programa de la fiesta Nacional-sindicalista que con motivo de la parcelación de tierras de "Ses Rotes", se celebrará en Esporles el próximo día 7 de noviembre de 1937. IL T.

A las diez.—Llegada de las Autoridades Provinciales y Jefes de Falange Seguidamente, desfile de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sección Femenina, Organizaciones Juveniles y Sindicatos de la Organización Nacional Sindicalista.

Terminado el desfile gran acto Nacional-sindicalista en el "Coliseum", en que tomarán parte los siguientes camaradas: Miguel Salvá, Bartolomé Calafell, Arneste Mestres, Antonio F. Hidalgo, Jefe Provincial de la O.N.S.; Alfonso de Zayas, Jefe Provincial de F.E.T. y de las JONS., se hará la entrega de escrituras a los nuevos colonos de los terrenos de "Ses Rotes".

Funeral para los catalanes caídos en la guerra

Esta mañana en la iglesia de los Rios. PP. Pauls de la calle de la Misión ha tenido lugar el funeral en homenaje de los catalanes caídos en la actual campaña, acto que ha sido organizado por la Subdelegación Provincial de Cataluña, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La iglesia, tribunas y antesala de la capilla han resultado insuficientes, para el gran concurso de fieles que han querido asistir a este acto religioso.

Ha asistido a la Misa, ocupando sitio preferente en el presbiterio, el Excmo. y Rdo. P. Perelló, Obispo de Vich, acompañado de su capellán de honor M. I. Sr. Morell, Canónigo de Vich, y el M. Rdo. P. Eugenio Comellas, Visitador de la Congregación de la Misión en las provincias de Cataluña, Valencia y Baleares.

A la derecha del altar y en puestos

Palma de Mallorca, 4 de noviembre de 1937.—II T.—El Delegado Sindical de F. E. T. y de las JONS., Antonio Villalonga.

Saludo a FRANCO:
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Subsistencias

ACEITES
Han sido puestos a la venta partidas aunque al parecer no muy importantes de aceites mallorquín. Ello contribuirá a aumentar considerablemente las existencias de este líquido ya que, según se nos asegura, la cosecha de aceituna este año es excelente y por tanto la producción de aceite tiene que ser muy importante también.

Tan favorable circunstancia contribuirá, con seguridad también, al abaratamiento de los precios para la clase del país.

AZUCAR

Lo hay en abundancia, de buena calidad y a precios, sino iguales, por el estilo de antes de la guerra, circunstancia favorabilísima y por todos conceptos loable.

PATATA

Aunque no se echa de menos en el mercado dicho tubérculo, las existencias no son muy grandes y los precios algo elevados. Hay que esperar que al poder contar con la nueva cosecha de la Puebla aumenten las existencias y descendan los precios.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 6 de Noviembre de 1937.—II T.

Jefe de día, Comandante de Infantería don Agustín Clar Pujol.

Imaginaria, Comandante de id. don Guillermo García Alemañá.

Visita Hospital, 1er. Capitán de Artillería.

Consejos de guerra

Ayer tarde, a las cuatro, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, se celebró un Consejo de Guerra, para ver y fallar la causa sumaria, instruida contra los paisanos Andrés Gayá Planisi, Catalina Gayá Gelabert y el soldado de Artillería Bartolomé Gayá Gelabert, por un delito de adhesión a la rebelión, el primero y por otro de injurias a instituciones armadas, los dos últimos.

El fiscal, don Ricardo Mulet, en su informe, pidió se impusiera la pena de reclusión perpetua a Andrés Gayá Planisi y la de seis años de prisión menor a cada uno de los otros dos procesados.

El defensor, teniente de Artillería don Pedro Cerdá Martorell, solicitó la libre absolución para todos sus patrocinados.

El primer cupón del ciego

A las 12 y media de ayer, en el salón Rialto tuvo lugar el primer sorteo del Cupón para Ciegos. El escenario de la popular sala aparecía sencillamente adornada con las cinco flechas y el yugo y la bandera Nacional.

En sitio preferente sentáronse el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., que presidió el acto, teniendo a su derecha al Jefe de la Armada Sr. Ferragut, a la Delegada de la Sección Femenina Camarada Catalina Sureda de Dezcallar, y al Delegado de la O. J. camarada Roselló; y a su izquierda, al Delegado Sindical camarada Fernández Hidalgo; al Sr. don

José M.ª Tous y Maroto, que ostentaba la representación del Alcalde, al Delegado Provincial del Trabajo camarada Espejo y a don Felipe Guasp, Abogado del Estado, Inspector de la Institución Cupón de Ciegos.

Asistían también los Delegados camaradas Doval y Saiz Gralla y el Director de "Actividad", camarada Parpal y muchas representaciones del Ejército, Carabineros y Guardia Civil.

Un grupo de ciegos y ciegas, brazo en alto, saludó al Jefe, a su entrada, quien sonriente pasó entre ellos.

Acto seguido el camarada Jorge Andreu dirigióse a las camaradas ciegos: "Donde solamente está ausente el bien existe la ceguera. A vosotros os falta la luz exterior pero tenéis la luz interior que os guía... Los ojos de José Antonio que tenían la melancolía de los soñadores y de los místicos vieron desfilar en visión íntima las primeras luces del Amanecer de España; a las primeras camisas azules que luego se han cubierto de gloria en el Alto de León, en Alcubierre, en Nuestra Sra. de la Cabeza, en el Alcázar, en toda España... Esa fué la visión de los ojos de José Antonio, asomada su alma a los ojos, esa alma suya que fué yugo y flechas de su pensamiento. El camarada Andreu se extendió largamente en párrafos magníficos sobre la ceguera de los marxistas, sobre la Rábida,—cuna-nido del Imperio—y sobre el Alcázar, cuyos héroes defensores vieron y adivinaron nuestra victoria. Y terminó su sentido y vibrante parlamento diciendo: "Camaradas ciegos sentid siempre en vuestro corazón la voluntad atlética de la Falange. Ayudemos todos al hermano ciego, al camarada ciego, es nuestro deber". Fué muy aplaudido.

Luego el Jefe subió al escenario para sacar la bola del primer número, que fué el 927, iniciando a continuación el mismo nuestro "Cara al Sol" que brazo en alto fué cantado por todos; y con los gritos de la Falange y frenéticos vivas al Caudillo se dió por terminado el acto.

El Jefe, se entretuvo después, compartiendo en franca camaradería con el grupo de ciegos.

Y nosotros aprovechamos para conversar brevemente con el Delegado de la Institución Sr. Cortés, quien nos habló con entusiasmo y cariño de esta obra tan humana y tan simpática.

Un detalle: el número 927, primer número premiado con 40 ptas. y las aproximaciones 926 y 928, con 3 pesetas cada uno.

Notas del Carnet

BODA
* Para don Carlos Márquez Martínez, Oficial Honorario de Ingenieros y por don José Lladra, Ingeniero, ha sido pedida a doña Herminia Costa, Vda. de Aliaga, la mano de su bellísima hija Ana Mary. El enlace tendrá lugar en los primeros días de próximo mes de diciembre.

PERSONALES

* En la Catedral Basílica y apadrinado por sus tíos don Antonio Montis y doña Mercedes Alabern, ha sido bautizado un hermoso niño hijo de don Carlos Alabern Miret, comerciante y Gestor municipal y provincial, y doña Isabel Montis Villalonga.

Le fueron impuestos los nombres de Carlos y Antonio.

Nuestra enhorabuena a los señores Alabern Montis.

ENTREGA DE MEDALLAS

El Ayuntamiento de Palma acordó la creación de una medalla para premiar los méritos y hechos de armas de los aviadores.

La entrega de dichas medallas ha tenido lugar esta mañana, previa lectura del acuerdo tomado por nuestra Corporación Municipal.

El Alcalde Sr. Zaforteza ha pronunciado el siguiente parlamento:

Excmos. Señores, Caballeros legionarios, soldados de España; En esta fecha os quiero reunir a todos en un solo haz, bajo un mismo título; Soldados de Franco, título queridísimo que en la posteridad muchos querrán ostentar y no les será posible. A los que os vais, os digo que la separación sólo será material, puesto que habeis dejado una estela de afecto y cariño que por ninguna circunstancia podrá borrarse. Además a los que de vosotros gloriosamente cayeron, nuestra tierra los recogió con amor y con orgullo, y por si ello no fuera bastante, nuestro Generalísimo, en un acto genial como todos los suyos, instituyó la Orden de las Flechas Rojas, las de Fernando e Isabel, creadores del Imperio Español, concedien do sus primeros honores a Victor Manuel III Rey de Italia Emperador de Etiopia, a vuestro Duce y al Canciller Hitler, con lo que quiso indicar la impercedera unión que ha de existir entre todos nosotros para imponer por medio de las armas si fuera necesario, o en su caso por la convicción, la grandeza de nuestro ideal.

A los que quedais, sólo os diré con nuestro Jovellanos:

A las armas, valientes soldados, empuñadlas con nuevo vigor, que otra vez el tirano de Europa el solar de Pelayo insultó.

Volad, volad briosos, volad a la victoria, y a una nueva, eterna gloria suba vuestro valor.

Viva Italia, Viva el Duce! Viva y Arriba España! Viva el Generalísimo!

Vivas que han sido contestados con gran fervor y entusiasmo.

Seguidamente, el Vicealmirante, Comandante Militar, Alcalde y Marqués de Zayas, han impuesto las medallas a los aviadores.

ENTREGA DE UNAS PITILLERAS

Las O. N. S. de acuerdo con Falange Femenina acordó obsequiar a la aviación, a cuya idea cooperó toda Mallorca.

De la custación que al efecto se hizo fueron confeccionadas unas magníficas pitilleras de plata con los escudos de España, Italia, Falange, O. N. S. y Aviación Nacional en es-

* Desde hace unos días se encuentra en Palma el capitán de corbeta don José Crespo Herrero, hermano de nuestro querido amigo el ex-director de la Escuela de Comercio D. Gregorio.

Sea bienvenido.

NECROLOGICA

En esta ciudad de Palma ha dejado de existir, confortada con los Auxilios Espirituales, la señora doña Lorenza Ramirez Santaclalla.

La señora Lorenza Ramirez baja al sepulcro a la edad de 81 años, rodeada del cariño de los suyos. Su carácter franco y jovial le había granjeado muchas simpatías.

A su familia y especialmente a su hijo nuestro buen amigo don Luis Dergorgue, comisario de policía de Huesca (ausente) le enviamos la expresión de nuestra mas sentida condolencia.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA
SANTORAL. — San Severo, ob. y cfr.

CUARENTA HORAS. — Empiezan en la Iglesia de los Sagrados Corazones, por las Almas del Purgatorio. A las 9 Misa cantada y exposición del Smo. Por la tarde, a las 6, Rosario, sermón por el Rdo. P. Pederio J. Grimalt, M. SS. CC., ejercicio cantado y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno Sanguis Cristi.

VISITA. — A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

malte, yendo el remanente sobrante a las Instituciones benéficas de Falange.

El Marqués de Zayas en su parlamento ha dicho que el título de caballero era el más apreciado en España y de aquellos que se agruparon en cruzadas espirituales por sus creencias en Dios, vinieron aquellas Ordenes Militares Españolas, en las cuales solo podían ingresar los que pudieran presentar hechos de nobleza, vosotros tenéis estos hechos, por el espíritu que ha sabido moldear el genio europeo, vuestro Duce, por eso se os llama Caballeros Legionarios.

Mallorca os dedica un pequeño obsequio como muestra de gratitud. Viva Italia, Viva España, Viva el Rey Emperador, Viva el Duce, Arriba España.

El Marqués de Zayas ha distribuido las magníficas pitilleras.

Los asistentes han sido obsequiados con un vermout en el chalet de oficiales poniendo broche al acto el Himno de Falange.

Alcaldía

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS
Interesa se presente con toda urgencia al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, para enterarle de un asunto el mozo Angel Montalbo Fuentes perteneciente al reemplazo de 1931 por el cupo de Córdoba.

De Teatros

DORE Y FANTASIO
Para mañana sábado, domingo y lunes desde las 8 queda anunciado en estos cines el intenso drama de la Ufa "T. F. 1 no contesta", por los celebrados Charles Boyer, Daniela Parola y Jean Murat, y la comedia cómica Metro Godwin "¿Por qué trabajar?", por Stan Laurel, Oliver Hardy.

OBRAS DE HOY

Onésimo Redondo, caudillo de Castilla, 5'00 ptas.
Hitler caudillo!, por Otto Dietrich, 5'00 ptas.
Desde el cuartel general de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza, por el Capitán Reparaz y Tresgalló de Souza, 6'00 ptas.
La muerte del Algabeño, por N. Sanz y Ruiz de la Peña, 2'50 ptas.
Soy un fugitivo, por J. Romero Marchet, 5'00 ptas.
Cartas a un escéptico en materias de formas de gobierno, por José M.ª Pemán, 3'00 ptas.
España, despierta!, por X. Y. Z., 5'00 ptas.
Hombres y pueblos, por Eduardo Pérez Heruáda, 5'00 ptas.
De Espejo a Madrid con las tropas del general Miaja, por José Cine Jiménez, 4'00 ptas.
La monarquía contra la fuerza del dinero, por M. C. Nair Wilson, 5'00 pts.
Tipos y sombras de la tragedia, por Joaquín Pérez Madrigal, 5'00 ptas.
Aguirres, estallido y episodios de la guerra civil, por J. Pérez Madrigal, 5'00 ptas.
Impresiones de un año, por Manuel Barberá, 5'00 ptas.
Corporatismo, por M. Sancho Izquierdo, 6'00 ptas.
Corporatismo, por Ruiz-Alonso 7'00 pesetas.
Viudas blancas, por José Vicente Puente, 4'00 ptas.
Mis charlas en el microfono del general, por M. Siurot 6'00 ptas.
500 fotos de la guerra, 3'00 ptas.
España en la cruz!, por R. Pérez Olivares, 5'00 ptas.
Estelas gloriosas de la escuadra azul, por Victor M.ª de Sola y Carlos Martel 5'00 ptas.
Glosas a un discurso de Hitler, por M. Gandarás, 1'50 ptas.
Franco, por Joaquín Arrarás, 6'00 pesetas.
Viva España! 1936, por Manuel Galiño 3'50 ptas.
La tragedia española en el mar, por Mauricio de Oliveira 5'00 ptas.
Guerra en España contra el Judaismo bolchevique, por Jorge Villarin 4'50 ptas.
El sur de España en la reconquista de Madrid, por Sánchez del Arco 5'00 pesetas.
De venta en la Librería de José Tous, P. Cort, 29.

Compraría Finca

rústica o urbana, cien mil a 150 mil ptas., bien situada o lo colocaria en 1.ª hipoteca. Informes: Sr. Juan, Teléfono 22-39, de 9 a 11 y de 3 a 4. (784)

COBRADOR

se precisa en casa comercial para trabajar por horas. Preferencia con carnet de chófer. Inútil presentarse sin referencias. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10.

Médicos, Practicantes

viendo preciosa vitrina, modelo alemán, para instrumental y material de cura. Dirigirse: Plaza de España número 23-2. (783)

D. TRIPCOVICH TRIESTE

El 5 corriente saldrá de este puerto para los de IBIZA MÁLAGA, CEUTA y SEVILLA, el vapor

— GUIDO BRUNNER —

El 5/6 del actual saldrá directo para GÉNOVA, el vapor

— LE TRE MARIE —

Admitiendo ambos buques carga para los indicados puertos.

Para informes a su Consignatario en PALMA, VIUDA DE GUILLERMO PALMER, Calle Victoria, 14.

Cerveza

Cruz del Campo-Sevilla

Se sirve en el Bar de Cort

AL CERRAR LA EDICION

¡Prieto dice que Francia no le ayudó en el Norte!!

Una nota de Prieto
Auténtica confesión de descomposición e impotencia

Con ocasión del derrumbamiento del frente asturiano, el Ministro rojo de Defensa publicó una nota que venía a ser un simple "enterado" mientras le llegaban los datos que estimaba necesarios para dar a conocer a la opinión pública, así lo decía Indalecio Prieto, "las causas y los efectos" de aquel suceso. Muy difícil era, en verdad explicar el magno descalabro en forma que no disgustase del todo a la turba roja. Pero, después de ltiempo que dicho pseudo-ministro hubo de tomarse prudentemente, no ha tenido otro remedio que hablar, ha hablado, en efecto, mediante una nueva Nota, de la que transcribimos los párrafos más importantes, en la imposibilidad material de reproducirla en toda su extensión:

"Al perderse Irún se quedó desgañado el frente Norte, no por falta de bravura de sus defensores, que heroicamente lucharon hasta el último momento, sino por falta de municiones..."

"Nuestros cazas, aviación defensiva, carecían de radio de acción para llegar en vuelo directo de los aeródromos leales, y los aparatos de bombardeo sin protección, estaban expuestos a ser derribados por los aparatos de la zona rebelde. La aviación leal hubiera sido eficaz con la parada de unos minutos en los aeródromos franceses y la provisión de unos bidones de gasolina. Por dos veces se intentó esto, pero la No-Intervención lo impidió..."

"Se perdió Bilbao, y la resistencia se debilitaba avanzando el enemigo sin obstáculo..."

"Se temía que el bloque hiciera sucumbir por hambre a los asturianos, lo que era una esperanza de Franco, pero no faltaron víveres, aunque algunos barcos se perdieron, llegando otros a los puertos de Muelle y Avilés con víveres para la población civil y los combatientes."

"Pero también no pueden desligarse otras dificultades de orden político que se pueden resumir en lo siguiente: 1.º—Antagonismo político, territorialmente perjudicial, en las actuales circunstancias, y que han sido denotados con el calificativo de SEXTA COLUMNA. 2.º—INTRONISIÓN POLITICA EN EL MANDO MILITAR PRES-TANDOLE LIBERTAD, QUEBRANTANDO SU PRESTIGIO Y DESTROYENDO SUS PLANES. A DECISIONES POLITICAS FUE DEDIBIDO EL DESORDENADO REPLIEGUE DE SANTANDER. 3.º—Insuficiente solidaridad entre las regiones afectadas en la lucha, creando RESENTIMIENTOS PUEBLERINOS. 4.º—DESCONOCIMIENTO DE LA VERDADERA NATURALEZA DE SUS FUNCIONES POR PARTE DE LOS COMISARIOS POLITICOS e ingerencias intolerables de los mis-

mos en los planes del mando militar.

"5.º—Apartamiento del Ejército combatiente de gran parte del personal invertido en cargos burocráticos y auxiliares y al ser incorporados éstos, en los últimos momentos al Ejército constituyeron una rémora más que un refuerzo. 6.º—CONDUCTA ERRONEA DE LA RETAGUARDIA PERMITIENDO LA INFLUENCIA DEL ENEMIGO. 7.º—SOSPECHA EN LOS MANDOS, CREANDO RECELOS INJUSTIFICADOS CUANDO ACONTECIAN REVESES INEVITABLES QUE CREIAN DEBIDOS A LA TRAICION Y AL AFAN DE ELIMINAR LOS MANDOS MILITARES, cuya técnica es necesaria en una guerra de esta categoría, quedando la política solamente para trazar las líneas generales de la campaña, sin inmiscuirse en la ejecución de los planes..."

"No pierden ocasión los marxistas para cosechar derrotas; cuando están convencidos de que ante el ejército invencible de FRANCO no les queda otra cosa que el fracaso! pero sus mandos tienen que justificar de algún modo el lujo que a costa de la guerra consiguen y en último término siempre les queda a estos un pequeño reducto, pues lo tienen siempre preparado para escapar, pues siempre les sobrará tiempo para llevarse con-

"Huelga, realmente, cualquier comentario, y aún están de más las objeciones ante tan claro panorama de descomposición e impotencia de la España roja. Pero si se nos ocurre recusar la interpretación falaz de la No-Intervención, según Prieto, puesto que a todos consta que han sido los rojos precisamente los beneficiados por aquel pacto, en ta l medida, que les ha sido posible recibir cuantas ayudas apetecían. Se le escapa a Prieto, alguna aparte de la verdad, cuando, después de declarar que Irún cayó por falta de municiones, sigue ocupándose de la campaña del Norte. ¿Cómo, pues, pudieron continuaron los rojos? ¿Y esos barcos que llegaron a Gijón—lo confiesa Prieto—cargados de armas automáticas, municiones y cañones anti-aéreos? ¿Y esos otros barcos que llevaron víveres al Muelle y a Avilés El pacto de No-Intervención no ha sido precisamente una muralla que haya cerrado el paso a las ayudas de Rusia, Méjico y Francia. Pero ¿qué decir a este respecto, si los hombres de Valencia hartos lo saben?"

"Dado de lado a esta contradicción, tosca y cínica a la vez, Indalecio Prieto discurre con un sentido común que aterrará a los suyos, porque todo lo que dice, síntoma y augurio, es de irreparable derrota. Cuando los frentes quedan incomunicados, cuando faltan municiones, cuando el ambiente internacional se muestra receloso u hostil, cuando se carece de barcos, cuando no se dispone de aviación suficiente y los aviadores no saben como batir, cuando todo se vuelve antagonismo, resentimiento e insolidaridad, cuando se desmoraliza la retaguardia, cuando los mandos no son expertos y no se les reduce a unidad eficiente... Cuando todo esto ocurre, fatalmente, inexorablemente, se pierde una guerra."

"Esto es justamente lo que nosotros venimos diciendo siempre, oponiendo nuestra razón y fuerza a la sinrazón y debilidad del enemigo, y que es, por el contrario, lo que ellos no han querido ver hasta ahora, prefiriendo el embuste, la superchería y el envenenamiento de sus masas a la táctica propia de los Ejércitos. De aquí no ya nuestra victoria, sino nuestro crédito moral, y, por lo que hace a ellos, su derrota y el anatema moral bajo el cual sucumbieron pronto."

"Los que no están aún en el secreto del indefectible fracaso, lo estarán en cuanto lean esta nota de Prieto, que tiene mucho de elegía. Una elegía en que, paradespistar, se inserta un absurdo juego de despropósitos. El que trasluce todo el alegato: Los rojos ganarán la guerra... que ya tienen perdida."

"Consuma las acreditadas marcas 'La Graciosa' y 'La Rabalera' PARA LEJIAS SE ALQUILA piso bajo calle Serra 17 (Portella-Casa Formiguera).

Otro duro descalabro han sufrido los rojos en el frente de Madrid

Leganés. — Los rojos han querido conmemorar la proximidad del aniversario de la llegada de nuestras tropas a las puertas de Madrid y han intentado un ataque a nuestras posiciones de Aravaca. Pero nuestro mando estaba prevenido y sabiendo lo fieles guardadores que son los marxistas de estas fiestas históricas y por eso cuando en la mañana de hoy los sicarios de Valencia han estado en las proximidades de Aravaca ya estaban nuestros soldados dispuestos a quitarles le intención."

El descalabro que se les ha producido sin duda tendrá que servirles de escarmiento para repetir conmemoraciones de esta índole. Nuestros soldados esperaron a que los rojos presionaran sobre nuestra vanguardia y cuando se lanzaron al ataque, se les respondió por nuestra parte con gran energía; por último nuestros soldados se lanzaron en los parapetos y atrinchamientos del enemigo con bombas de mano produciendo una treintena de bajas, entre ellos las de algunos oficiales."

No pierden ocasión los marxistas para cosechar derrotas; cuando están convencidos de que ante el ejército invencible de FRANCO no les queda otra cosa que el fracaso! pero sus mandos tienen que justificar de algún modo el lujo que a costa de la guerra consiguen y en último término siempre les queda a estos un pequeño reducto, pues lo tienen siempre preparado para escapar, pues siempre les sobrará tiempo para llevarse con-

sigo el copioso botín. Sin embargo, esta afección a la guerra que confirma su interés y apetitos criminales que sostienen los marxistas no se les oculta a sus esclavizados milicianos. Por eso cuando les queda ocasión como hoy, que aprovechando la confusión del combate son muchos los que pasan a nuestras filas y lo serían más aún si no fuera por sus propias ametralladoras, las que ejercen una estrecha vigilancia para evitar estas frecuentes deserciones. Varios sargentos y cerca de 12 milicianos se han pasado por el sector de Aravaca a las filas del Ejército Nacional, donde todos han confesado la depresión de ánimo que en toda la zona roja existe."

El gobierno de Valencia temeroso de la próxima ofensiva, pues ello es lo que más le preocupa, ignorar el sitio por donde aquella tiene que realizarse, se ha trasladado a Barcelona y así estar más próximo a la frontera."

Los milicianos que hoy se pasaron a nuestras filas tienen el convencimiento de que el triunfo del GENERALISIMO FRANCO será rápido. En el combate de hoy hemos cogido varios fusiles que los rojos habían abandonado en su huida. Están de suerte esos milicianos que de retorno a Madrid llevan en sus rostros la expresión de pánico y el terror en su alma por culpa de los capitostes rojos que no tuvieron valor para resistir nuestros ataques, pero se atreven sin embargo a fusilar a los pocos milicianos que sobreviven a sus frecuentes derrotas."

Noticias de la zona roja a través de su prensa y los huídos

Otros comentarios interesantes, y relato de operaciones en el frente aragonés

Zaragoza, 4 12 noche. — Los numerosos evadidos que estas noches se vienen pasando a nosotros, nos han traído abundantes periódicos. Estas publicaciones tan rudimentarias se vienen editando en Madrid y Barcelona; son estos papeles comunistas, cantera inagotable de las cuales se pueden sacar abundantes temas y comentarios. Lo que más llama la atención de los diarios rojos de estos últimos días es la difícil situación porque atraviesan, de bido a la angustia y al hombre que se ha apoderado de sus habitantes. Tras esto radican los comentarios periodísticos: que aprecian todos esta crítica situación, la que de ningún modo puede ser disimulada. Todo son exhortaciones a la serenidad sin tópicos para tratar de elevar la caída moral de los madrileños, pero ello es inútil. Los diarios solo hablan de abastecimiento y de la llegada de víveres, de recetas médicas y de los bombardeos nocturnos y diurnos y de evacuación de niños hacia Cataluña y Levante y de otras muchas cosas reveladoras de la situación insostenible."

El llamado gobierno de Valencia ha buscado su último refugio en Barcelona con todos los miembros de la canalla marxista. Con esta entrada en Barcelona ha renunciado definitivamente a la capital de España. El ministro de la Gobernación en un largo discurso que ha pronunciado, ha puesto de manifiesto que el esfuerzo que para el gobierno de la República significaba renunciar a Madrid. El ministro ha dicho que el traslado del go-

bierno a la capital catalana no encerraba ningún propósito ni designios que la opinión pudiese sospechar y solo obedecía a razones de índole de estrategia. Tiene razón el ministro, su traslado no obedece a propósitos ni designios, pero sí a problemas de estrategia, es verdad; los mandos marxistas se encontrarán en la ciudad catalana más cómodos, pues cuenta con mejores comunicaciones con la frontera francesa para poder escapar e ir tirando los escasos días que les quedan antes de que nuestras tropas les hagan arrojar las armas y llegue el momento que todos anhelamos."

Tenemos otras tres noticias de interés que merecen ser conocidas: Una de las reclamaciones al gobierno rojo de numerosas compañías inglesas que se han visto perjudicadas en sus ingresos en la zona donde imperaba el soviet. Otra noticia es la repetición en España de fantásticos incidentes en las trincheras nacionales del frente de Aragón. Los cronistas rojos pueden fantasear diciendo que han oído fuego de ametralladoras y bombardeos de cañón en el sector de Perdiguera; es una patraña más de las narradas y de las que hace varios meses vienen surgiendo en los diarios marxistas, que solo los leen los milicianos rojos. Nosotros hemos de decir que jamás se han producido estos incidentes. En lo que respecta al pueblo de Perpignan podemos decir que nuestros soldados están en una actividad completa. La tercera noticia en la facilitada por el "Diluvio", de Barcelona, diciendo que por

Plan comunista para la revolución en Francia

Paris. — En "L'Action Francaise" aparece el contenido de un documento secreto de importancia máxima, que ha sido hallado en la sede del partido comunista de Santander, después de la fuga precipitada de los rojos, perseguidos por las tropas Nacionales. Cuando, en 25 de Agosto, las unidades que manda el general Solchaga llegaron a Santander procedentes del Sur mientras los marxistas las esperaban por el Este, los organismos rojos de la ciudad no dispusieron de tiempo bastante para llevarse a destruir sus archivos. Los cuales han pasado a manos del Estado Mayor de Franco, que los va expurgando."

Entre otros, ha sido encontrado un documento que contiene las instrucciones a los agentes para el primer día de la revolución comunista en Francia, y las órdenes primeras de destrucción y sentencias condenatorias ya pronunciadas para ser ejecutadas en París apenas fuera desencadenado el movimiento comunista."

El documento comprende tres partes distintas. En la primera se contienen consideraciones preliminares con un sello evidentemente moscovita; en la segunda aparece la lista de los actos de sabotaje y violencia a efectuar, y abarca la tercera un prontuario de fórmulas químicas para preparación de explosivos y explicaciones para su empleo."

Léase en la primera parte, por ejemplo, la observación siguiente: "Los actos individuales, que serán los más

útiles, deben producirse oportunamente. Sobre todo se recomienda que se formen pequeños grupos de acción, formados por cinco o seis compañeros que se conozcan entre sí y que de antemano estén de acuerdo sobre la labor de sabotaje a realizar". Y también: "Es preciso que a toda costa se interrumpa instantáneamente el tráfico normal de comunicaciones: ferrocarriles, tranvías, taxímetros, metropolitanos. Naturalmente la policía se querrá asegurar el dominio de los metropolitanos para servirse de ellos con sus fines. Pero un hundimiento, un incendio en algún punto delicado, una rotura de línea bastan para inutilizar este medio de transporte."

El documento añade: "Para los ferrocarriles es necesario recordar que hay que hacer saltar los rieles con la mayor rapidez, destruir los vados y cortar líneas eléctricas y telefónicas".

Por lo que afecta a los campos dice: "Todos los que habitan en villas o caseríos deben organizarse sin pérdida de tiempo la insurrección en el campo, rebelarse contra el orden establecido, desorganizar las fuerzas del gobierno, y apoderarse de los bienes de la burguesía".

Y, por último, allí se consigna la siguiente recomendación: "Hemos de llevar a cabo el máximo esfuerzo para evitar que sea establecido ningún gobierno provisional. Si lograra constituirse, la revolución estaría perdida."

persona afectas a la UGT han hecho donativos para la compra de un gran camión destinado al transporte de sangre para realizar transfusión en los frentes de Aragón. Y recogidas estas noticias de la prensa roja que nos han traído los evadidos de estos últimos días, los que vienen a dar cuenta en la forma en que se vive."

Nuestras tropas en el frente de Aragón en el sector de Sabiñánigo donde antes de los temporales sufrieron los marxistas tan sangrienta derrota, especialmente en la selva de Osán, han realizado una rectificación de vanguardia de nuestras posiciones, ocupándose varias alturas y cotas, entre ellas la 1.190 que es muy importante y que consolida definitivamente las posiciones últimamente conquistadas."

Noticias varias

Hallazgo de joyas de arte

San Sebastián. — En una cueva de Gijón han sido encontradas numerosas cajas conteniendo gran número de obras de arte robadas de los museos y casas particulares."

El jefe del G. P. U. condecorado a muerte

Varsovia. — El jefe de la G. P. U. soviética que había sido encarcelado hace días, ha sido condecorado a muerte y fusilado sin formación de causa por orden de Stalin."

El material de guerra llevado de Asturias

Los barcos que huyeron de Asturias en dirección a Francia iban cargados de ametralladoras, fusiles, pistolas y bombas de mano. El gobierno francés prohibió el almacenamiento en los barcos, que esparcidos en los barcos, que esperan la ocasión de trasladarlo a la España roja, (si pueden). Lo correcto del gobierno francés hubiera sido el desembarcar todo este material y proceder a su confiscación hasta la terminación de la guerra en España."

BORN HOY Dos estrenos NO ME QUIERO IR DE LA CAMA y POR LA LIBERTAD

«LA ACTIVA» Bolsa Comercial

VENDERIA: Chalet situado cerca de la Ciudad Jardín, espacioso, rodeado terrenos destinados jardines, por 60.000 ptas. o se hipotecaría por 20.000. Casa en Son Massanet, compuesta de dos plantas bajas y dos pisos. Renta más del 5 %. Valor 35.000 ptas. Casa planta baja, en la calle de Luis Martí, por 10.000 ptas. Casa planta baja, situada en S' Hortet (junto a La Soledad) por 7.500. Finca en Santa Catalina por 70.000 ptas. Renta más del 5 %. Porción de tierras en Pórreras, por 1.000 pesetas. Tienda de Comestibles en Santa Catalina, por 4.500 ptas. Camión UNIC, tres toneladas, semidiesel, por 4.000 ptas. Coche PACKARD, 25 H. P., por 4.000 ptas. Coche RENAULT, conducción interior, 6 cilindros, 12 HP. por 3000 ptas. Coche familiar, marca FIAT, 10 HP. por 1.500 ptas. COMPRARIA: Aparato de radio. Finca o piso alrededor de Palma. SOLICITO: Oferta de capitales para colocar en primera hipoteca sobre fincas. Para informes: LA ACTIVA, Avenida Alejandro Rosselló, 62, 2.º-3.º

AUTÓGENA NUÑEZ SOCORRO, 61—PALMA Soldaduras de motores marinos, terrestres y de aviación. Horno especial para carters, bloques, culatas, etc., etc. Especialidad en aluminios y bronce

ALKASIL lo mejor para lavar ropa delicada. MATRIMONIO joven, sin hijos, se ofrece para mayor o para cocinar. Dirigirse Café Ca'n Bono, P. de Palou y Coll

HORNO C's ROLLET Per tener que incorporarse el dueño, se vende. Razón: Calvo Sotelo, 40. —Terreno.

LECHE CONDENSADA LA PAYESA ABSOLUTAMENTE PURA Y NUTRITIVA El éxito incomparable obtenido por esta leche, ha llamado la atención en toda Mallorca. Solicítela en los mejores establecimientos

ATLAS GEOGRAFICO UNIVERSAL Magnífico Atlas geográfico conteniendo 102 cartas-planos, una lámina de Astronomía, comentario introductorio de las cinco partes del mundo y de la tierra Polar e índice de todos los nombres. Contiene además 200 mapas en colores de Geografía física, política y económica. Tamaño del Atlas 28 x 39 1/2. 2.ª edición 1937 Editada por el Instituto Geográfico de Agostini Precio del ejemplar 150 ptas. De venta en la librería José Tous: P. Cort, 29